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Zápis ze schůze Akademického senátu Fakulty umění  OU 
 

Místo a datum konání: děkanát FU + aplikace Teams, 15. 12. 2020 

Přítomní z vedení FU: děkan F. Kowolowski, proděkani M. Čurda, M. Bárta a P. Maceček 

Přítomní senátoři: Viktor Velek, Lukáš Michel, Tomáš Knoflíček, Marek Sibinský,  
Michal Kalhous, Václav Rodek, Alena Mazgajová, Dušan Foltýn, Vladislav Hroš, Matěj Pikáli 

Omluveni: Ondřej Janča, Kateřina Juřenová  

Hosté: Dana Starostková 

Začátek jednání: 14:00     Konec jednání: 15:45 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Schválení programu: 

Dr. Velek představil následující program a požádal členy AS o jeho schválení.  

 

1) Projednání a schválení „Dodatku č. 1 k Podmínkám přijetí ke studiu v bakalářských  

a navazujících magisterských studijních programech – přijímací řízení pro 

akademický rok 2021/2022“ 

2) Informace z „velkého senátu“ AS OU 14. 12.  

- Schválení JŘ a VŘ po zapracování návrhů z MŠMT  

- Řád výběrového řízení 

- Informace o NB 

- Metodika 17+ 

3) Poznámky k interní činnosti AS FU OU 

- Proplacení účasti na schůzích 

- Komentář k zápisům ze schůzí AS FU OU 

4) Informace vedení FU OU – zprávy jednotlivých proděkanů a děkana 

- Odvolání tajemníka (bilance postupu, v jakém dalším režimu pracuje na FU) 

5) Stav personálního obsazení Ediční komise, Umělecké rady apod. 

6) Různé:  

- Evaluace semestru únor-červen 2020? 

- Sodexo – deadline pro čerpání 

 

AS FU program schválil formou hlasování:  

Pro: 10      Proti: 0     Zdrželi se: 0 
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Bod 1) Projednání a schválení „Dodatku č. 1 k Podmínkám přijetí ke studiu  

v bakalářských a navazujících magisterských studijních programech – přijímací řízení 

pro akademický rok 2021/2022“ 

Dr. Bárta představil dodatek č. 1 k Podmínkám přijetí ke studiu v bakalářských a navazujících 

magisterských studijních programech – přijímací řízení pro akademický rok 2021/2022. 

Vypracoval proděkan Čurda spolu s dr. Knoflíčkem pro nově akreditovaný SP Produkce 

v kulturních a kreativních odvětvích. – Dále informoval o zvýšení poplatku spojeného  

s přijímacím řízením ze 100,- Kč na 300,- Kč. 

Proděkan Čurda se dotázal, zda jsou uchazeči povinni před přistoupením k přijímací zkoušce 

zaslat strukturovaný životopis poštou nebo může být přílohou e-přihlášky. Dr. Knoflíček 

podotkl, že kvality uchazeče nejlépe rozpozná u osobního pohovoru, a ne z životopisu. 

Proděkan Bárta rozhodl, že životopis není potřeba zasílat poštou a nemusí být součástí 

elektronické přihlášky. Do informačního emailu, který bude uchazečům rozeslán s datem  

a místem konání přijímacího řízení bude uvedeno, kdy mají CV dodat.  

 

AS FU schválil formou hlasování Dodatek č. 1 k Podmínkám přijetí ke studiu v bakalářských 

a navazujících magisterských studijních programech – přijímací řízení pro akademický rok 

2021/2022:  

Pro: 10      Proti: 0     Zdrželi se: 0 

 

Bod 2) Informace z „velkého senátu“ AS OU 14. 12.  

Dr. Velek informoval přítomné o důležitých bodech projednávaných na posledním zasedání 

 AS OU týkajících se Fakulty umění:  

 Schválení aktualizovaného JŘ AS FU a VŘ AS FU. Oba dokumenty jsou připraveny  

k podpisu děkana Kowolowského. Poté se umístí na web-stránky fakulty a Portál OU. 

 Aktualizace Řádu výběrového řízení – bude obohacen o dotazníky sestavené 

renomovanými psychology. 

 Informace o NB – podány velmi stručné informace, viz zápis AS OU 14. 12. 2020. 

 Prezence studentů FU na AS OU – velký senát poukázal na nedostatečnou  

a neomluvenou nepřítomnost studenta Fakulty umění katedry malby (pravidlem je, 

pokud se člen senátu nemůže dostavit, musí se řádně omluvit – dvakrát neomluvená 

nepřítomnost znamená konec mandátu v senátu). Novým členem byl navrhnut student 

malby Jakub Růžinský. Děkan Kowolowski apeloval na dr. Rodka, aby na toto pravidlo 

studenta upozornil. Dr. Rodek přislíbil.  
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Bod 3) Poznámky k interní činnosti AS FU OU 

Odměny za účast na schůzích 

Dr. Velek informoval přítomné o odměnách za účast na pravidelných senátních schůzích, které 

zadministroval spolu s Mgr. Starostkovou. Uvedl, že odměny navrhl i pro dr. Michela  

za pečlivou práci v roli jednatele senátu a Ing. Běnkovou v roli připravovatelky zápisu. Všem 

poděkoval za skvělou spolupráci v tomto roce. 

Zápis AS FU ze dne 25. 8. 2020 – dr. Velek připomněl záležitost se studentkou ZH, která byla 

důkladně probrána na zasedání senátu dne 25. 8. 2020. Studentka si stěžovala, že v zápise je 

uvedeno celé její jméno. Dr. Velek záležitost prodiskutoval s právním oddělením OU, 

výsledkem je náhrada jména studentky za iniciály (ZH). Studentka souhlasila. – Dr. Velek uvedl, 

že dle JŘ AS FU OU (článek 14, odstavec 3) mají senátoři a hosté schůzí právo podávat 

připomínky a návrhy oprav/reformulací do 4 pracovních dnů od rozeslání návrhu zápisu. Mají 

tak právo ohradit se proti případnému „obroušení hran“ a ztrátě charakteru vlastního 

vystoupení. Dále připomněl, že zasedání je nahráváno pro potřebu pořízení zápisu a záznam 

uložen. 

 

Bod 4) Informace vedení FU OU – zprávy jednotlivých proděkanů a děkana 

Odvolání tajemníka 

Děkan Kowolowski: Zpráva, že Ing. Pavel Mauryc byl ke dni 8. 12. 2020 odvolán z funkce 

tajemníka. Mgr. Dana Starostková tímto dnem přebírá tajemnickou agendu do doby,  

než se na základě řádného výběrového řízení vybere nový tajemník / tajemnice. Děkan 

informoval o harmonogramu výběrového řízení: 

 Vyhlášení 16. 12. 2020 

 Uzávěrka přihlášek 31. 1. 2021 

 Otevírání obálek 2. 2. 2021 13:00 děkanát – první kolo 

 Druhé kolo 11. 2. 2021 8:00 

 Předpokládaný nástup 1. 3. 2021 

Děkan stručně informoval o požadavcích na pozici tajemníka jako je znalost kulturní instituce 

a její ekonomické vedení, test z programu Excel. Test z anglického jazyka byl zrušen. 

Návrh komise vývěrového řízení: děkan FU, proděkani FU, kvestor, Ing. Kuchařová, zástupci  

AS FU OU obou části fakulty (zůstává k dořešení kdo konkrétně). Zájem vyjádřil dr. Kalhous. 

Dále děkan Kowolowski zmínil první návrh metodiky k rozpočtu vypracovaný 

Mgr. Starostkovou. Ten bude nejprve diskutován s pracovní skupinou a v lednu 2021 

prezentován na zasedání senátu a VK (schůze vedoucích kateder).  
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Bilance spolupráce Ing. Mauryce s FU: 

Období 11. 12. – 31. 12. 2020 

- Pozice správce budov FU – úvazek 0,5 

- Řešitel ERDF v rámci UniRegu – úvazek 0,3 

- Projekt HR – úvazek 0,2 

 

Období 1. 1. – 30. 6. 2021 

- Pozice správce budov FU – úvazek 0,3 

- Projekt HR – úvazek 0,2 

 

Období 1. 1. – 30. 9. 2022 

- Řešitel ERDF v rámci UniRegu – úvazek 0,5 

 

Ing. Pavel Mauryc s navrhnutým schématem souhlasil. 

 

Dr. Velek zmínil, že se doslechl o tom, že se Ing. Mauryc v souvislosti se svým odvoláním  

prý nelichotivě vyjadřuje k chodu FU OU. Je to dle Dr. Velka o to podivnější, když chce Ing. 

Mauryc na fakultě dále působit. Pokud by se zprávy potvrdily, je dle dr. Velka na místě,  

aby se děkan fakulty na rektorátě postavil za fakultu a její zaměstnance a uvedl vše na 

správnou míru. Děkan Kowolowski souhlasil. 

Dr. Maceček informoval o schůzi s rektorem OU týkající se oslav 30 let založení OU (vedení OU 

s nadšením přijalo návrh FU) a mj. se prof. Lata zajímal o práci Ing. Mauryce. Dr. Maceček 

potvrdil nekompetentnost Ing. Mauryce v roli tajemníka fakulty. Rektor OU ujistil dr. Macečka, 

že volba tajemníka je čistě záležitost fakult, tedy vedení OU nebude nijak zasahovat. Dále 

rektor vyjádřil zájem zúčastnit se schůze senátu Fakulty umění. Dr. Velek toto jako předseda 

fakultního senátu jen vítá. Proběhla diskuze nad vhodným termínem, padly návrhy leden  

či únor 2021. Dr. Velek avizoval, že by bylo vhodné vypracovat analýzu financování P1 v rámci 

FU a dotázat se rektora, zda existuje možnost adekvátnějšího dělení výdajů P1 mezi fakulty. 

Problematika financování P1 byla detailně probrána v minulých zápisech AS FU. 

 

Strategický záměr FU OU pro období 2021–24 

Děkan Kowolowski avizoval, že na kolegiu děkana dne 7. 12. 2020 byly prezentovány návrhy 

nového Strategického záměru OU (dokument nahrán na Teams). V součinnosti s tímto 

návrhem je nutno vypracovat Strategický záměr pro FU OU. Dr. Kalhous navrhl, aby součástí 

záměru byla preambule s popisem poslání FU OU. V lednu proběhne první projednání.  
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Referát pro umění a vnější vztahy 

Proděkan Maceček stručně seznámil přítomné s děním na referátu. 

Spolupráce s Asií – opět potvrdil, že velice úzce komunikuje s Čínou, která nyní pracuje  

na webových stránkách o Fakultě umění. Bohužel vzhledem ke přetrvávající covidové 

pandemii je spolupráce pomalejší, než se původně plánovalo. 

Překlady sylabů předmětů do anglického jazyka 

Proděkan oznámil, že veškeré překlady sylabů předmětů hudební části fakulty jsou již hotové. 

Za výtvarnou část přeloženy 2/3 sylabů, zbytek bude dodán do konce 1/2021. Již teď vidí 

výhodu v tom, že si zahraniční studenti veškeré informace najdou na webu OU a nemusí 

neustále telefonovat na fakultu. 

Komorní koncertní řada  

Proděkan informoval přítomné o probíhajících koncertech komorní řady v časovém rozmezí 

dvou měsíců, v případě zákazu proběhne přes stream. Spolu s M.A. Bočkovou navrhli virtuální 

prohlídky koncertů na webu OU. 

Prof. Foltýn se dotázal, zda koncert na počest doc. Vítka plánovaný dne 20. 1. 2021 je vhodný 

pro streamový přenos. Dr. Bárta potvrdil, že ano. Dr. Velek doporučil uskutečnit „generální 

zkoušku“, tj. vyzkoušet předem funkčnost přenosu ze sálu na Českobratrské. 

Dále prof. Foltýn požádal Mgr. Starostkovou o finanční dotaci na cestovní náklady  

pro hudebníky koncertu. Mgr. Starostková souhlasila. 

Agenda vyjíždějících studentů 

Proděkan Maceček oznámil přítomným, že již našli náhradu na pozici referentky vyjíždějících 

studentů na doporučení Ing. Běnkové. Oddělení se denně potýká se změnami v rámci mobilit 

kvůli covidové pandemii, referentky musejí pracovat velmi flexibilně.  

Dále proděkan Maceček avizoval, že pro letošní AR nebude na Fakultu umění pozvána hostující 

profesorka M. Janková. Pozvání odsunuto na další AR z důvodu současného pandemického 

vývoje. 

Proděkan Maceček také informoval o úspěšné spolupráci s univerzitami ve Španělsku a USA.  

 

Referát pro vědu a rozvoj 

Proděkan Čurda seznámil přítomné s aktualizacemi na referátu vědy a rozvoje. 

Igráček – ve čtvrtek 17. 2. proběhne schůze ohledně nové platformy „Igráček“ (interní grantová 

soutěž DGC doc4you), který bude obdobou SGS (financování vědy). Student si bude vytvářet 

svůj vlastní interní grant podobající se GAČRu či TAČRu. Nemusí se jednat výhradně  

o publikační výstupy. Tento program bude využitelný v rámci doktorského studia. 

Metodika 17+ –  nastavení kvalitativních a kvantitativních parametrů hodnocení vědy. 

Proděkan připomněl metodiku rozdělování příspěvku v rámci vědy, jejíž mechanismus sestavil 

doc. Drozd (prorektor pro vědu a tvůrčí činnost) pro loňský rok. Nyní byla vytvořena nová 
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metodika, jejíž tvorba byla velmi náročná a komplikovaná. Co se týká finanční dotace  

pro FU OU, ta zůstane v podobné výši cca 600 tis. Kč. Rozdíl bude v bodování výkonové části 

(metodika rozdělena na stabilizační a výkonovou část) – např. pokud se publikace 

akademického pracovníka objeví ve Web of Science, obdrží fakulta podstatně vyšší finanční 

částku než v loňském roce. Proděkan Čurda avizoval, že pro letošní rok on sám spolu  

s dr. Velkem vyprodukovali kvalitní publikace s šancí na dobré ohodnocení. 

Doktorské studium 

Na schůzi byl domluven termín setkání členů pracovní skupiny doktorského studia na hudební 

části na pondělí 21. 12. 13:00 v budově na Sokolské, případně přes Teams. 

Proděkan Čurda plánuje oba akreditační spisy předložit UR již v březnu. Doc. Sibinský 

upozornil, aby žádosti o akreditaci byly na UR zaslány s dostatečným předstihem (třeba i dva 

měsíce). Prof. Foltýn opětovně upozornil, že trvá na otevření doktorského studia hudební části 

již od AR 2022/23. Vzhledem ke končící akreditaci a neotevření doktorského studia pro AR 

2021/22 byl nucen odmítnout tři potenciálně výborné doktorandy. Proděkan Čurda  

si je tohoto problému vědom a přislíbil dodržení harmonogramu akreditace. 

Projektová činnost 

TAČR – zatím není znám výsledek 

GAČR – žádná z žádostí nebyla úspěšná 

Proděkan Čurda se po diskuzi s paní Pavlíkovou, referentkou pro vědu a rozvoj rozhodl vždy 

začátkem roku sbírat projektové fiše/návrhy. Výhodou je, že fakulta bude znát počet žádostí, 

může podchytit fišé, která mají potenciál, a tak jednoduše nastavit harmonogram. 

Mgr. Starostková vyjádřila svůj souhlas. Dále Mgr. Starostková požádala přítomné VK,  

aby v případě plánovaných nákupů čehokoliv pro katedru, bylo informováno projektové 

oddělení FU, existuje totiž možnost kombinovat nákupy napříč různými projekty.  

 

Studijní oddělení 

Proděkan Bárta informoval přítomné o právě probíhající revizi informací o studijních 

programech. Tímto apeloval na VK o dodání aktualizovaných textů jednotlivých programů, 

specializací a kateder. Z některých kateder již informace obdržel. 

SP Chamber music 

Proděkan Bárta informoval o otevření nově akreditovaného SP Chamber music pro další 

akademický rok 2021/22. V lednu je nutné schválit podmínky k přijetí ke studiu senátem. 

Otázkou zůstává, zda podmínky přeloženy do anglického jazyka musí být notářsky ověřeny  

či ne. Proděkan Bárta zjistí. 
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Bod 5) Ediční komise 

Na základě dotazu MgA. Garláthyho (tlumočil dr. Velek, k čemu slouží na fakultě Ediční komise, 

proděkan Čurda podal tuto informaci: účelem komise je rozhodnout, jaká publikace bude 

vydána pod hlavičkou fakulty, nerozhoduje o finančních záležitostech, má tedy velmi 

omezenou činnost. Složení: děkan Kowolowski, proděkan Čurda (předseda), dr. Knoflíček, 

Mgr. Starostková, Bc. Pavlíková, dr. Maceček, dr. Kalhous, tajemník. – Mgr. Starostková 

avizovala, že směrnice k ediční činnosti a JŘ byly naposledy aktualizovány v roce 2015. 

Prof. Mgr. Zdeněk GOLA – učitel a houslista: Dr. Velek představil svou myšlenku získat pro FU 

OU autorská práva na vydání výukových materiálů s tím, že je FU OU znovu vydá. Dle jeho 

zkušeností je náklad většiny publikací prof. Goly rozprodán, je o ně zájem a kdo jiný by je měl 

vydat než instituce, jejímž emeritním profesorem pan prof. Gola je. Proděkan Maceček (žák 

prof. Goly) přislíbil, že návrh s prof. Golou projedná. Uvedl mj., že houslové školy prof. Goly 

vycházejí s úspěchem např. v Japonsku. Dr. Mazgajová přislíbila, že i ona s prof. Golou 

promluví a vysvětlí mu záměr fakulty. 

Aktualizace personálního složení na webu FU – dr. Mazgajová upozornila na neaktuální 

personální složení orgánů na webu Fakulty umění. Vedení fakulty vzalo podnět na vědomí. 

 

Bod 6) Různé 

- Evaluace výuky LS 2020 – dr. Velek se dotázal dr. Bárty, jaká je aktuální situace. Ten 

tlumočil informaci od kancléřky Šumberové: evaluační činnost z důvodu covidové 

situace byla pro LS 2020 pozastavena. Nicméně evaluace pro ZS 2020 proběhne. 

- Sodexo Pass CARD – dr. Velek připomenul nutnost čerpání dotace Sodexo stravenek 

do konce roku 2020. Citace emailu od paní Šebestíkové, referentky ekonomického 

úseku OU: „Dovoluji si Vás upozornit, že kredit nahraný do 31. 8. 2020 má omezenou 

platnost, a to pouze do konce letošního roku, tj. do 31. 12. 2020. Kredit nahraný od září 

má již platnost až do konce následujícího roku, tj. do 31. 12. 2021.“ 

- Aktualizace vizitek na dveřích – dr. Velek poukázal na neaktualizované vizitky u dveří 

zaměstnanců fakulty obou budov – nutno požádat sekretářky kateder o aktualizaci. 

- Harmonogram schůzí AS FU a VK na rok 2021 – plánuje se následovně: 2. týden 

v měsíci schůze vedoucích kateder, 3. týden schůze senátu. Kompletní harmonogram 

zašle paní Koudelná. Dr. Velek navrhl spojit schůze senátní s VK, po diskusi zachován 

dosavadní model. 

- Vedoucí katedry zároveň senátorem – dr. Velek dal do diskuse úvahu p. děkana, jestli 

je vhodné do budoucna zachovat slučitelnost funkce vedoucího katedry a senátora. 

Podle děkana to může být střet zájmů, neslučitelnost je zakotvena v jednacích řádech 

některých jiných fakult. Dr. Velek argumentoval tím, že senátorem se akademik stává 

z vůle většího počtu členů akademické obce, vedoucím katedry z vůle děkana – pokud 

by nějakému voliteli vadil na kandidátovi do senátu výkon obou funkcí, má právo  

ho nevolit. – Děkan uvedl, že z jeho strany šlo jen o úvahu. – Výsledek následné diskuse 

přítomných: na FU OU by neslučitelnost funkcí představovala problém, tj. hrozil by 

personální deficit schopných a ochotných akademiků. 
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- Příspěvek na mobilní tarif – dr. Velek se dotázal Mgr. Starostkové, zda by bylo možno 

zvážit jiné řešení úhrad telefonních hovorů. Konkrétně, zda by bylo výhodné zrušit 

zájemcům z řad akademiků jejich pevné linky v kanceláři a přispívat jim na platby tarifů 

mobilních telefonů, které akademici využívají soukromě. Mohlo by to být finančně 

výhodné jak pro FU OU jako instituci (včetně flexibilnějšího zastižení zaměstnanců),  

tak i pro zaměstnance. Mgr. Starostková přislíbila dodání informací. 

 

Závěrem děkan Kowolowski všem přítomným poděkoval za skvělou spolupráci v letošním roce 

a vyjádřil naději, že bude takto pokračovat i v dalším roce. Podobně se vyjádřil i dr. Velek  

jako předseda fakultního senátu. 

 

 

Zápis pořídila: Ing. Běnková 

Verifikoval: Dr. Velek 


